Esercizio 1/1

Parallelo tra due resistori di valore diverso.

Gli esercizi dall’ I/1 al 1/5 costituiscono una semplice verifica della formula del parallelo tra due resistori.

Esercizio 1/2

Parallelo tra due resistori di valore diverso.

Esercizio 1/3

Parallelo tra due resistori dello stesso valore.

Esercizio 1/4

Resistore con un c.c. in parallelo.

Esercizio 1/5

Parallelo tra un resistore ed un bipolo circuito.

Esrcizio 2/1

Esempio di calcolo della resitenza equivalente vista da due morsetti.

Esercizio 2/2

Circuito a ponte.

In questa fase serve a mostrare che non tutti i circuiti, visti da due morsetti, si riducono ad un unico bipolo utilizzando le formule della serie e del parallelo.

Esercizio 2/3

Altro caso di calcolo della resistenza equivalente vista da due morsetti.

Esercizio 3/1

Circuito con due generatori.

Può servire alla verifica della sovrapposizione degli effetti.

Esercizio 3/2

Secondo circuito con due generatori.

Esercizio 3/3

Ancora un circuito con più generatori.

Risolvere scrivendo le equazioni derivanti dalle Leggi Kirchhoff nelle diverse incognite: correnti di maglia, potenziali ai nodi, correnti di maglia.

Esercizio 4/1

Circuito con due generatori di tensione.

Con i due che seguono (4/2 e 4/3) verifica il metodo della sovrapposizione degli effetti.

Esercizio 4/2

Primo schema per la risoluzione dell'Esercizio 4/1 con il metodo della sovrapposizione degli effetti.

Esercizio 4/3

Secondo schema per la risoluzione dell'Esercizio 4.1 con il metodo della sovrapposizione degli effetti.

Esercizio 4/4

Semplice circuito per la verifica della sovrapposizione degli effetti.

Esercizio 5/1

Soluzione del circuito dell'Esercizio 4/1 utilizzando il teorema del circuito equivalente di f.e.m. tra i morsetti II e IV.

La tensione a vuoto tra i morsetti II e IV.

Esercizio 5/2

Soluzione del circuito dell'Esercizio 4/1 utilizzando il teorema del circuito equivalente di f.e.m. tra i morsetti II e IV.

La resistenza del circuito reso passivo tra i morsetti II e IV.

Esercizio 5/3

Il generatore di corrente con corrente nulla utilizzato come bipolo circuito aperto.

Esercizio 6/1

Circuito a ponte.

Verifica della trasformazione stella triangolo.

Esercizio 6/2

Ponte in equilibrio.

Esrcizio 7/1

Circuito RL in regime sinusoidale.

Esercizio 7/2

Circuito RLC un regime sinusoidale.

Esrcizio 7/3

Circuito in regime sinusoidale con induttori e condensatori.

Esercizio 7/4

Ponte in alternata.

Esercizio 7/5

Altro circuito in regime sinusoidale.

